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SÉTIMA LISTA

(1) (a) Dada f ∈ C1([0, π]), mostre que existe u ∈ C([0, π] × [0,+∞)) cuja

restrição a [0, π]× (0,+∞) é de classe C∞ e que satisfaz
ut = uxx, (x, t) ∈ [0, π]× (0,+∞)

u(x, 0) = f(x), x ∈ [0, π]

ux(0, t) = ux(π, t) = 0, t > 0.

(b) Existem as “derivadas parciais laterais” lim
h→0+

u(0 + h, 0)− u(0, 0)
h

e

lim
h→0−

u(π + h, 0)− u(π, 0)
h

? Podem ser não nulas?

(2) (a) Dada f ∈ C1([0, π]), f(0) = 0, mostre que existe u ∈ C([0, π]× [0,+∞))

cuja restrição a [0, π]× (0,+∞) é de classe C∞ e que satisfaz
ut = uxx, (x, t) ∈ [0, π]× (0,+∞)

u(x, 0) = f(x), x ∈ [0, π]

u(0, t) = ux(π, t) = 0, t > 0.

(b) Existe a “derivada parcial lateral” lim
h→0−

u(π + h, 0)− u(π, 0)
h

? Pode

ser não nula?

(3) Dada g ∈ C([0, 1]), defina M : L2([0, 1]) → L2([0, 1]) por (Mf)(x) =

g(x)f(x). Mostre que o espectro de M é igual à imagem de g.

(4) Dada (an)n∈N ∈ `∞, defina M : `2 → `2 por M((xn)n∈N) = (anxn)n∈N.

Mostre que o espectro de M é igual ao fecho de {an; n ∈ N}.

(5) Ache o espectro do operador de Volterra

V : C([0, 1]) → C([0, 1]), (V f)(x) =
∫ x

0

f(t) dt.
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